

Ata de Reunião da 3ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Turismo.

1 No dia vinte e nove, às duas horas e cinco minutos, reuniram-se
2 ordinariamente de forma virtual os seguintes membros para a 3ª Reunião
3 Ordinária do Conselho Municipal de Turismo - COMTUR, nomeados por meio
4 do decreto nº 19.640 de 27 de maio de 2024, na forma virtual; os
5 representantes da Secretaria de Inovação e Desenvolvimento Econômico
6 (SIDE), a titular **Sra. Aline Auxiliadora Arantes de Oliveira e Sr. Alexsey**
7 **Rodrigues Neves** e os suplentes **Sra. Leonor Amélia Freitas Neves** e o **Sr.**
8 **João Paulo Ferreira da Nobrega;** a representante da Secretaria De Esporte
9 e Qualidade de Vida, **Sra. Laura Tosini de Andrade Borges;** o representante
10 da Secretaria de Governança, **Sr. Claudio Antonio Alúcio Maia;** a
11 representante da Subprefeitura de Eugênio de Melo, **Sra. Loide Costa de**
12 **Paula;** o representante das Empresas do Comércio Varejista e das Empresas
13 Prestadoras de Serviços de São José dos Campos, **Sr. João Bosco Aurichio;**
14 o representante do Destination São José dos Campos, **Sr. Rodrigo Chediek;**
15 o representante dos Grupo Gestor do Aeroporto Internacional Professor
16 Urbano Ernesto Stumpf, **Sr. Ronei Saggiaro Glanzamann;** os representantes
17 das Universidades de São José dos Campos, **Sr. André Luiz Homem de**
18 **Mello Oliveira e Sr. Eiji Nitta Matsuura;** os representantes das Associações
19 das Construtoras e Construção Civil do Município de São José dos Campos,
20 **Sr. Ronaldo Queiroga de Oliveira e Sra. Ariane de Fatima Monteiro Ribeiro**
21 **de Moura;** as representantes dos Guias de Turismo de São José dos Campos,
22 **Sra. Fabiana Manzato e Sra. Elaine Cristina da Silva Luiz Santos;** os
23 representantes de Veículos de Comunicação **Sra. Regina Aparecida**
24 **Laranjeira Baumann e Sr. Marcelo Seleguin Leite.;** o representante da
25 Secretaria de Urbanismo e Sustentabilidade, **Sr. Pedro Anderson Vera;**
26 Os convidados, **Sr. Luiz Eduardo Corrêa Lima e Sr. Paulo Nanô.**
27 Ausentaram-se com justificativa, a representante dos Turismólogos de São
28 José dos Campos, **Sra. Renata Maria Ribeiro.** Ausentaram-se sem

29 justificativa, os representantes do Grupo Gestor do Parque da Inovação
30 Tecnológica São José dos Campos, **Sra. Kátia Torres Delanhesi e Sr.**
31 **Leandro Almeida Veras Bilac**; os representantes do Turismo Esportivo de
32 São José dos Campos, **Sr. Frederico Cavalcanti Guratti e Sr. Paulo Rogério**
33 **Pinto Lobo**; os representantes da Secretaria de Mobilidade Urbana, **Sr.**
34 **Marco Antonio Candelaria de Oliveira e Sr. Paulo Edgar Fidelis Melo**; os
35 representantes das Atividades Culturais, **Sra. Valéria Israel de Souza e Sra.**
36 **Ana Claudia Alves de Matos**; os representantes do Serviço de Qualificação
37 e Aperfeiçoamento de São José dos Campos, **Sr. Antônio Souza Lima e Sr.**
38 **Thiago Borges dos Nascimento**; o representante dos Turismólogos de São
39 José dos Campos, **Sr. Milton Ribeiro Craveiro Junior**; os representantes da
40 Fundação Cultural Cassiano Ricardo, **Sra. Edna Regina dos Santos Martelo**
41 **e Sra. Evelyn Aparecida da Silva**; os representantes do Estado na Área de
42 Desenvolvimento Regional Instalados nos Municípios, **Sra. Milena de Castro**
43 **e Fabiana Araújo dos Santos Silvério**; a representante das Agências de
44 Viagens de São José dos Campos, **Sra. Tereza de Fátima Lopes Bacha**; os
45 representantes da Subprefeitura de São Francisco Xavier, **Sr. Marcos André**
46 **da Rosa e Sr. Fábio Adriano dos Santos**; os representantes da Secretaria
47 de Proteção ao Cidadão, **Sra. Cristiane Aparecida Claudino Lobo e Sr.**
48 **Maxssandro Aparecido Silvério**; os representantes dos Eventos e
49 Entretenimento de São José dos Campos, **Sra. Andrea Rodrigues Maia**
50 **Camargo e Sra. Suzi Rosa Camargo**; o suplente da Secretaria de Esporte e
51 Qualidade de Vida, **Sr. José Fausto Galeote Goulart**; o suplente da
52 Secretaria de Governança, **Sra. Erlin Souza Monteiro**; os representantes dos
53 Hotéis, Bares, Restaurantes e Similares de São José dos Campos, **Sr.**
54 **Antonio Ferreira Junior e Sr. Luiz Roberto da Silva Junior**; o representante
55 da Secretaria de Urbanismo e Sustentabilidade, **Sr. Thierry Finatti**; o suplente
56 da Subprefeitura de Eugênio de Melo, **Sra. Marlene Rosa de Almeida**
57 **Brandão**; o suplente da Associação Comercial e Industrial de São José dos
58 Campos, **Sr. José Maria de Faria**; os representantes do Centro das Indústrias
59 do Estado de São Paulo de São José dos Campos, **Sra. Joseani Cristina**

60 **Antunes e Sra. Alexandra Calixto Gioso**; a suplente do Destinação de São
61 José dos Campos **Sra. Roselane Dantas**; o representante dos Grupo Gestor
62 do Aeroporto Internacional Professor Urbano Ernesto Stumpf, **Sr. Eduardo**
63 **Azevedo do Valle**; os representantes do Departamento de Ciência e
64 Tecnologia Aeroespacial, **Sr. Márcio Simões Pereira Campos e Sr. Edson**
65 **Marques de Araujo**; o suplente da Aliança das Agências de Viagens do Vale
66 do Paraíba, **Daniel Seiji Tanaka**; os representantes do Sindicato Rural de São
67 José dos Campos, **Sr. Renato Traballi Veneziani e Sr. Wilson Benedito**
68 **Campos**; os representantes da Associação dos Artesãos de São José dos
69 Campos, **Sr. Rodrigo Ferreira de Carvalho e Sra. Maria de Fátima**
70 **Aparecida Campos Barbosa**;

71 Sra. Regina dá boas vindas a todos. Sra. Aline levanta a aprovação da ata
72 anterior, aprovado por unanimidade. Sra. Aline discorre sobre a pauta e passa a
73 palavra para o convidado, Sr. Paulo Nanô, o qual irá apresentar o Congresso
74 Oirã Paraíba. Sr. Paulo Nanô começa a sua apresentação falando dos estudos
75 do Rio Paraíba. Sr. Paulo informa que estão na fase de integração e informa que
76 existem eventos paralelos a realização do congresso, como por exemplo o
77 festival de canoagem pelo rio. O Congresso como resultado propõe uma
78 governança participativa e busca também sensibilizar a sociedade sobre a
79 necessidade urgente de preservar os recursos hídricos. Sr. Paulo passa a
80 palavra ao Sr. Luiz Eduardo. Sr. Luiz fala que estamos em uma região rica em
81 biodiversidade e que isso pode ser um atrativo turístico se bem trabalhado. Sr.
82 Paulo fala que na minuta está detalhado a questão de como será realizado o
83 Congresso. Sr. Paulo fala que o turismo é uma atividade limpa e importante pra
84 a empregabilidade. Sra. Regina parabeniza Paulo Nanô e Luiz Eduardo e diz
85 que é muito oportuna a realização do congresso. Sra. Aline Pede que se
86 encaminhe o material da apresentação para que se coloque em votação sobre o
87 apoio pretendido. Sra. Aline passa para a próxima pauta com Sr. Ronei. ,
88 conselheiro e representante do SJK Airport. Sr. Ronei fala sobre os trabalhos
89 para trazer novos voos para SJC. Sr. Ronei fala sobre os incentivos para o
90 aeroporto, e sobre novas parcerias. Toda arrecadação de mídia será

91 transformada em desconto tarifário. Sra. Aline fala que na última reunião foi
92 votado em apoiar as divulgações do aeroporto e agendará reunião específica pra
93 tratar do assunto. Sra. Paula informa sobre o incêndio que ocorreu em SFX que
94 durou mais de uma semana. Foram 12 voluntários por dia em média para ajudar
95 com o incêndio e indicou as doações financeiras doadas pela comunidade para
96 os brigadistas. Sra. Paula dá início aos informes gerais, sendo eles a
97 manutenção corretiva da rede de EDP e ações para festividades de natal e final
98 de ano. Sra. Aline fala que hoje há a demanda da festividade de natal em SFX.
99 Sra. Aline informa que no dia trinta de outubro de dois mil e vinte e quatro
100 acontecerá o Fórum 60+ Roadshow, as 13h45 até as 18h no hotel Mercure. Sr.
101 Alexsey divulga as vagas do programa Qualifica e vagas no PAT. Sra. Aline
102 informa sobre o Natal Iluminado e sobre as vagas de artesanato que estão
103 abertas. Sra. Aline informa que a próxima reunião da RT Mantiqueira Paulista
104 será em SJC, no dia vinte e um de novembro, no PIT – Parque de Inovação
105 Tecnológico. Sr. Queiroga fala sobre fazer uma exposição de turismo no
106 aeroporto. Sra. Aline, encerra a pauta, a Presidente Regina agradece presença
107 de todos e finaliza a reunião as 15h12min.

108 **Sra. Regina Aparecida Laranjeira Baumann**

109 **Presidente (eleita biênio 2024-2026)**

110 **Sra. Aline Auxiliadora Arantes de Oliveira**

111 **Secretária Executiva**

112

A
Aline Arantes - Detur-SIDE

A
Ariane Monteiro

L
Laura Tosini

A
Alexsey R. Neves

M
Marco Cavaliaris (Seamob)

R
Ronaldo Quircho

E
Elaine Cristina Da Silva ...

P
Pedro Anderson - Sala do Em...

P
Pedro Anderson

A
Andreia comete de Mello Oliv...

T
Thiago Melo

J
Juliana Lopes

R
Regina Larenjeira Baummann

J
João Bosco Aurichio

J
João Paulo Nobrega

P
Paula Souza

C
Claudio Mala

A
Ana Claudia de Matos

L
Leide DE PAULA

R
Renato Veneziani

C
Claudio Mala

A
Aline Arantes - Detur-SIDE

L
Leide DE PAULA

R
Renato Veneziani

F
Fabiana Agornvale

A
Alexsey R. Neves

E
Eiji Nitta Matsusura

R
Rony Chanzimath

F
Fabiana Agornvale

A
Aline Arantes - Detur-SIDE

A
Ana Claudia de Matos

A
André Hornem de Melo...

D
Departamento T... (Você)
Organizador da reunião

A
Alexsey R. Neves

A
Aline Arantes - Detur-SIDE

A
Ana Claudia de Matos

A
André Hornem de Melo...

A
Ariane Monteiro

C
Claudio Mala

E
Eiji Nitta Matsusura

E
Elaine Cristina Da Silva ...

F
Fabiano Agornvale

Pessoas
Adic. pessoas
Pesquisar pessoas

NA REUNIÃO
Colaboradores 26

D	Departamento T... (Você) Organizador da reunião	...
A	Alexsey R. Neves	...
A	Aline Arantes - Detur-SIDE	...
A	Ana Claudia de Matos	...
A	André Hornem de Melo...	...
A	Ariane Monteiro	...
C	Claudio Mala	...
E	Eiji Nitta Matsusura	...
E	Elaine Cristina Da Silva
F	Fabiano Agornvale	...

[Handwritten signature]

Participants visible in the grid:

- Juliana Lopes
- RESINA LARANJEIRA BAUMANN ME...
- REGINA LARANJEIRA BAUMANN ME...
- André Hornem de Mello Oliveira
- Paula Souza
- Ronald Querosas
- Luís de Paula
- Marco Condeglia (Semob)
- Alexsey R. Neves
- Alexsey R. Neves
- Vagas do PAT S.J.C.
- Vagas do Programa Qualifica São José
- https://sempicos.br/pt-br/qualificacao/sao-jose
- André Cláudia de Matos
- Fabiana Manzatto
- Fabiana Agernvale
- João Bosco Aurichio
- Cláudio Mendes
- Ariano Monteiro
- João Paulo Nobrega
- Loides DE PAULA
- Departamento Turismo
- Laura Tosini
- Pedro Anderson - Sala de Empreend...
- Thiago Melo
- Rodrigo Cherdlek

Mensagens na chamada

Permitir que todos os participantes enviem mensagens

A menos que estejam fora de linha, as mensagens só aparecem para as pessoas na chamada quando são enviadas, e são excluídas quando a ligação é encerrada.

Loides DE PAULA 14:59
O som está baixo

Alexsey R. Neves 15:01
A Regina está pedindo para entrar.

Alexsey R. Neves 15:13
Vagas do PAT S.J.C.
<https://sempicos.br/pt-br/qualificacao/sao-jose>
Vagas do Programa Qualifica São José.
<https://sempicos.br/pt-br/qualificacao/sao-jose>

Você 15:25
SJK e MAB da um encontro muito positivo!
Para finalizar uma mensagem, passe o cursor sobre ela

Laura Tosini 15:32
não temo câmera =/

Enviar uma mensagem

